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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες 
που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΒΙΚ Α.Ε.» την 23 Μαρτίου 
2006 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο, στη 
διεύθυνση www.ebik.gr Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον τύπο 
συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη 
ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη 
εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 
Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης επισηµαίνεται ότι, 
χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 
στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
Γεώργιος Κυριακίδης 
Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
ΕΒΙΚ Α.Ε. 
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ΈΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ 
ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 
Κύριοι µέτοχοι ,  
 
Σύµφωνα µε τον Νόµο και το Καταστατικό  της εταιρείας σας παρουσιάζουµε τη 
δραστηριότητα της εταιρείας σε ατοµική και ενοποιηµένη βάση  κατά το έτος 2005. 
 
 
Α. ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 
 
Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών παρουσίασε αύξηση κατά 36% και ανήλθε σε 9,8 εκ. 
Ευρώ έναντι 7,2 εκ. Ευρώ το 2004.   
 
Σε ότι αφορά το µικτό κέρδος, αυτό αυξήθηκε κατά 31% και ανήλθε σε 4,6εκ. Ευρώ 
έναντι 3,5 εκ. Ευρώ το 2004.  
 
Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) σηµείωσαν στη χρήση 2005 
αύξηση κατά 31% και ανήλθαν σε 2,1εκ. Ευρώ έναντι 1,6εκ. Ευρώ το 2004. Παράλληλα, 
τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 1,8 εκ. Ευρώ σηµειώνοντας αύξηση  20% ενώ τα 
καθαρά κέρδη µετά φόρων σηµείωσαν αύξηση 40%. και ανήλθαν σε 1,4 εκ. Ευρώ, 
έναντι 1 εκ Ευρώ το 2004. 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
2005 

 
(εκ €) 2005 2004 
Κύκλος Εργασιών 9,8 7,2 

Μικτό Κέρδος 4,6 3,5 

EBITDA 2,4 1,8 

Κέρδη προ φόρων 1,8 1,5 
Κέρδη µετά φόρων & δικαιωµάτων 
µειοψηφίας 1,4 1,0 

 
Σε επίπεδο εταιρείας, ο κύκλος εργασιών ανήλθε το 2005 σε 9,0 εκ. Ευρώ έναντι  6,8 εκ. 
Ευρώ το 2004, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 32,35%. Το µικτό κέρδος αυξήθηκε κατά 
33,33% , φθάνοντας τα    4 εκ. Ευρώ το 2005 έναντι    3 εκ. Ευρώ το 2004. Τα κέρδη 
προ φόρων ανήλθαν το 2005 σε  1,7 εκ. Ευρώ έναντι 1,4 εκ. Ευρώ το 2004, 
σηµειώνοντας αύξηση κατά 21,43%. 
 
Εντός της χρήσης 2005, και προκειµένου να χρηµατοδοτηθεί εν µέρει το τριετές 
επενδυτικό σχέδιο της εταιρείας, συνολικού ύψους 6 εκ. Ευρώ, πραγµατοποιήθηκε η 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας µε καταβολή µετρητών, κατά ένα µέρος µε 
Ιδιωτική Τοποθέτηση και µε δηµόσια εγγραφή. Συνεπεία της ως άνω αυξήσεως  
εκδόθηκαν 1.030.000 νέες κοινές ονοµαστικές  µετοχές (εκ των οποίων οι 20.000 
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διατέθηκαν µε  ιδιωτική τοποθέτηση και οι υπόλοιπες 1.010.000 µετοχές διατέθηκαν µε 
δηµόσια εγγραφή. Το σύνολο των µετοχών της Εταιρείας  (4.030.000 κοινές ονοµαστικές 
µετοχές)  εισήχθησαν προς διαπραγµάτευση στη Νέα Χρηµατιστηριακή Αγορά του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών  την 12η Μαΐου 2005. 
Από την εν λόγω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  αντλήθηκαν συνολικά 
κεφάλαια ύψους € 3.399.000 µείον έξοδα  € 424.657,73  καθαρό ποσό € 2.974.342,27. 
Το επενδυτικό σχέδιο της Εταιρείας αναθεωρήθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρείας στη συνεδρίασή του την 01.06.2005, σύµφωνα µε τη δέσµευση της εταιρείας 
στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την αναµόρφωση των προβλέψεών της µε βάσει τα 
∆ΛΠ έως 30.06.2005. Στην ίδια συνεδρίαση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 
αποφάσισε να αλλάξει η προβλεπόµενη εγκατάσταση της Εταιρείας από την θέση Άρµα 
Οινοφύτων στην περιοχή Βάρδα Ηλείας, καθώς και να τροποποιήσει το χρονοδιάγραµµα 
διαθέσεως των αντληθέντων κεφαλαίων µεταφέροντας τις επενδύσεις που προβλεπόταν 
να πραγµατοποιηθούν στο πρώτο εξάµηνο του 2005, στο δεύτερο εξάµηνο του ίδιου 
έτους . 
 
Αυτό έγινε διότι η ΕΒΙΚ Α.Ε. επέλεξε ως νέο τόπο εγκατάστασης της µονάδας 
συσκευασίας και τυποποίησης βιολογικών προϊόντων που προτίθεται να δηµιουργήσει, 
µε την από 1.06.2005 απόφαση  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την περιοχή Βάρδα 
Ηλείας.  
Η γεωγραφική αυτή θέση κρίθηκε  ως στρατηγικής σηµασίας για την Εταιρεία, γιατί 
βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από τα κύρια κέντρα πρωτογενούς παραγωγής 
βιολογικών προϊόντων (Πελοπόννησος, Κεντρική και Στερεά Ελλάδα κλπ).  
Η Εταιρεία στις 13.6.2005 προχώρησε στην αγορά του οικοπέδου στην κτηµατική 
περιφέρεια του ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος Καπελέτου του ∆ήµου Βάρδας (Βουπρασίων) 
του νοµού Ηλείας µε χρήση ιδίων κεφαλαίων. Η συνολική έκταση του οικοπέδου είναι 
185.214,35 τ.µ. Στην εν λόγω έκταση υπάρχουν υαλόφρακτα θερµοκήπια, συνολικής 
επιφανείας 91.152 τ.µ. 
 
Η ΕΒΙΚ αποσκοπώντας στην πλήρη καθετοποίηση των δραστηριοτήτων της προέβη 
στην αγορά της ανωτέρω γεωργικής εκτάσεως, η οποία θα της παρέχει τον έλεγχο σε 
όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας για κάποιες κατηγορίες προϊόντων 
διατηρώντας την ποιότητα των συγκεκριµένων προϊόντων στα υψηλότερα επίπεδα και 
δηµιουργώντας εσωτερικές συνέργιες. Η Εταιρεία θα καταφέρει να ισχυροποιήσει τη 
θέση της στον κλάδο, παράγοντας επώνυµα ελληνικά βιολογικά προϊόντα. Επίσης θα 
βελτιώσει την διαπραγµατευτική ικανότητα µε τους προµηθευτές της. 

Η διάθεση των κεφαλαίων από ∆ηµόσια Εγγραφή και από Ίδια Κεφάλαια για το 2005, 
ανέρχεται στο ποσό των 5.428.105 € εκ του συνόλου των 6.000.000 €, γεγονός που 
αποδεικνύει ότι ο ρυθµός υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου είναι ταχύτατος και η 
διάθεση του υπολοίπου προς διάθεση ποσού € 571.895 θα έχει ολοκληρωθεί πλήρως 
έως την 30.06.2006 όπως προβλέπεται. 
 
Β. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2006 
 
Στη χρήση του 2006 και µε βάση το χρονοδιάγραµµα του Επενδυτικού Σχεδίου της 
Εταιρίας αναµένεται να ολοκληρωθεί η µονάδα τυποποίησης και συσκευασίας στη 
Βάρδα Ηλείας, η οποία αναµένεται να αυξήσει σηµαντικά τα περιθώρια κέρδους 
δηµιουργώντας οικονοµίες κλίµακας από την εν µέρη αντικατάσταση της εµπορικής 
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δραστηριότητας µε  την παραγωγική. Πιο συγκεκριµένα, τα κέρδη προ φόρων 
αναµένεται να ανέλθουν από €1.670 χιλ που ήταν το 2005 σε €1.940 χιλ για το 2006 σε 
εταιρικό επίπεδο και από €1.807 χιλ σε €2.144 χιλ σε ενοποιηµένο επίπεδο.  
Το 2006 οι πωλήσεις θα κυµανθούν στα ίδια επίπεδα µε το 2005 αφού η διοίκηση της 
εταιρείας θα προσπαθήσει να γίνει οµαλά η µετάβαση του αντικειµένου δραστηριότητας 
της από µία αµιγώς εµπορική εταιρεία σε µία εταιρεία, η οποία θα διαθέτει και 
παραγωγική δραστηριότητα πλέον. 
Τα οφέλη από την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου της Εταιρείας µε τη λειτουργία 
της παραγωγικής µονάδας θα πρέπει να προσεγγισθούν όχι µόνο υπό το πρίσµα των 
άµεσων οικονοµικών αποτελεσµάτων. Ειδικότερα η δηµιουργία της παραγωγικής 
µονάδας θα βοηθήσει την Εταιρεία να διατηρήσει την ανταγωνιστική της θέση στην 
αγορά των βιολογικών προϊόντων, αλλά και να της προσδώσει επιπλέον συγκριτικό 
πλεονέκτηµα στην παραγωγική δραστηριότητα. Η µέχρι σήµερα εµπορική 
δραστηριότητα της Εταιρείας συνεπάγεται περιορισµένο έλεγχο από αυτήν των 
κοστολογικών στοιχείων των εµπορευόµενων προϊόντων και εν µέρει και των ποιοτικών. 
Η βιοµηχανική δραστηριότητα δίνει τη δυνατότητα ελέγχου των κοστολογικών στοιχείων, 
όπως επίσης και ελέγχου της ποιότητας των παραγόµενων προϊόντων, στοιχείων 
κρίσιµων στην αγορά των βιολογικών προϊόντων. Υπό το πρίσµα των παραπάνω, και µε 
δεδοµένο ότι η αγορά βιολογικών προϊόντων βρίσκεται σε αναπτυσσόµενη τροχιά, ο 
ανταγωνισµός εντείνεται και αναµένεται µείωση των περιθωρίων κέρδους από εµπορική 
δραστηριότητα, ενώ χαρακτηρίζεται από ευκολία εισόδου στην εµπορική / εισαγωγική 
δραστηριότητα, αλλά όχι και στην παραγωγική, λόγω των υψηλών επενδύσεων που 
απαιτούνται, εκτιµάται ότι η Εταιρεία ενισχύει την ανταγωνιστική της θέση. 
 
Γ. ΒΑΣΗ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
 
(α) Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων:  Οι συνηµµένες απλές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχτεί σύµφωνα µε την αρχή του 
ιστορικού κόστους. Όπως περαιτέρω περιγράφεται στη Σηµείωση 2 (γ), οι συνηµµένες 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί για πρώτη φορά σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» µε ηµεροµηνία µετάβασης τη 1η Ιανουαρίου 2004. 
 
(β) Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις: Η ΕΒΙΚ και οι θυγατρικές της τηρούν τα 
λογιστικά τους βιβλία και ετοιµάζουν οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τον Ελληνικό 
Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Για την 
προετοιµασία των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της µητρικής, οι οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής και των θυγατρικών προσαρµόζονται βάσει εξωλογιστικών 
εγγραφών προκειµένου να συµφωνούν µε τα ∆ΠΧΠ. 
 
Οι βασικές εξωλογιστικές εγγραφές που εφαρµόστηκαν επί του ισολογισµού της 
Εταιρείας  κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 και την 31η  ∆εκεµβρίου 2004 καθώς και επί της  
κατάστασης αποτελεσµάτων της χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005 
προκειµένου να προσαρµοστούν µε βάση τα ∆ΠΧΠ και οι σηµαντικές διαφορές που 
έχουν εφαρµογή  στις σχετικές οικονοµικές καταστάσεις περιγράφονται στo συνηµµένο 
Παραρτήµα Ι. ∆εν κρίθηκε σκόπιµο να συνταχθεί ανάλογος πίνακας συµφιλίωσης ΕΛΠ 
µε ∆ΛΠ για τον Όµιλο, διότι ουδέποτε είχαν δηµοσιευθεί στο παρελθόν Ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις µε βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. 
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(γ) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης: 
Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 (όπως 
τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι Ελληνικές  εταιρείες που είναι εισηγµένες σε 
οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να 
ετοιµάζουν τις θεσµικές οικονοµικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από 
την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Βάσει του ∆ΠΧΠ 1 και της 
προαναφερθείσας Ελληνικής νοµοθεσίας, οι ανωτέρω εταιρείες είναι υποχρεωµένες να 
παρουσιάσουν συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, τουλάχιστον 
για µία χρήση (31 ∆εκεµβρίου 2004).  
 
Εποµένως, η πλειοψηφία των εταιρειών που υιοθετούν για πρώτη φορά τα ∆ΠΧΠ όπως 
αναφέρεται παραπάνω, θα έχουν ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων την 31 
∆εκεµβρίου 2005 και ηµεροµηνία µετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2004.  
 
Η Εταιρεία εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» στην προετοιµασία 
των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων και βάσει των αντίστοιχων διατάξεων του 
∆ΠΧΠ 1, υιοθετήθηκαν οι ακόλουθες επιλογές /εξαιρέσεις: 
 
• Όσον αφορά τη πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
συνταξιοδότησης το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών ζηµιών και κερδών 
αναγνωρίσθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ενώ για τις αναλογιστικές 
ζηµίες και κέρδη που προέκυψαν κατά το 2004 χρησιµοποιήθηκε η µέθοδος του 
περιθωρίου («corridor approach»). Η εξαίρεση αυτή χρησιµοποιήθηκε για όλα τα σχετικά 
προγράµµατα που υπήρχαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης. 
 
• Οι εκτιµήσεις της Εταιρείας µε βάση τα ∆ΠΧΠ κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 
στα ∆ΠΧΠ ήταν σε συνέπεια µε τις εκτιµήσεις που έγιναν για την ίδια ηµεροµηνία µε 
βάση τα προηγούµενα ΕΛΠ (µετά από τις όποιες αναµορφώσεις για την απεικόνιση 
διαφορών στις λογιστικές αρχές), εκτός αν υπήρχαν σαφείς ενδείξεις ότι αυτές οι 
εκτιµήσεις ήταν λανθασµένες.   
 
(δ) Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΒΙΚ  
Α.Ε. ενέκρινε τις απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005, στις 23 Μαρτίου  2006.  
 
(ε) Χρήση Εκτιµήσεων:  Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια 
της χρήσεως/περιόδου. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις 
 
∆. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
 
Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει τις Αρχές της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, όπως αυτές 
οροθετούνται από την ισχύουσα χρηµατιστηριακή νοµοθεσία και τις διεθνείς πρακτικές. Η 
Εταιρική ∆ιακυβέρνηση ως σύνολο κανόνων, αρχών και µηχανισµών ελέγχου, βάση των 
οποίων οργανώνεται και διοικείται η Εταιρεία, έχει ως στόχο τη διαφάνεια προς το 
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επενδυτικό κοινό, καθώς επίσης και τη διασφάλιση των συµφερόντων των µετόχων της και 
όλων όσων συνδέονται µε τη λειτουργία της. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΒΙΚ Α.Ε. αποτελείται από 2 εκτελεστικά και 3 µη εκτελεστικά 
µέλη. Από τα µη εκτελεστικά µέλη τα 2 πληρούν τις προϋποθέσεις εκείνες που ορίζουν οι 
διατάξεις του Ν.3016/2002 περί Εταιρική ∆ιακυβέρνησης, για τον χαρακτηρισµό τους ως 
µη ανεξάρτητα. 
 
Ο Εσωτερικός Έλεγχος αποτελεί βασική προϋπόθεση της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. Η 
Υπηρεσία του Εσωτερικού Ελέγχου της ΕΒΙΚ Α.Ε. έχει ως επικεφαλή την Κα Μήτσιου 
Ουρανία και αποτελεί µία ανεξάρτητη οργανωτική µονάδα, η οποία αναφέρεται στο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο.   
 
Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου εποπτεύεται από τρία µη εκτελεστικά µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, ενώ οι Εσωτερικοί Ελεγκτές διορίζονται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. 
 
Η εν λόγω Υπηρεσία είναι επιφορτισµένη µε την εφαρµογή του Εσωτερικού Κανονισµού 
Λειτουργίας της Εταιρείας.  Στις αρµοδιότητές του Εσωτερικού Ελεγκτή περιλαµβάνονται 
τα ελάχιστα που ορίζονται από το Ν. 3016/92 περί Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και 
ειδικότερα: 
 
• Παρακολουθεί την εφαρµογή και τη συνεχή τήρηση του Εσωτερικού Κανονισµού 
Λειτουργίας και του καταστατικού της Εταιρείας, καθώς και της εν γένει νοµοθεσίας που 
αφορά την Εταιρεία και ιδιαίτερα τη νοµοθεσία των Ανωνύµων Εταιρειών και της 
Χρηµατιστηριακής. 
 
• Αναφέρει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας περιπτώσεις σύγκρουσης των 
ιδιωτικών συµφερόντων των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή των διευθυντικών 
στελεχών της Εταιρείας µε τα συµφέροντα της Εταιρείας, τις οποίες διαπιστώνει κατά την 
άσκηση των καθηκόντων του. 
 
• Οφείλει να ενηµερώνει εγγράφως τουλάχιστον µια φορά το τρίµηνο το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο για το διενεργούµενο από αυτόν έλεγχο και να παρίσταται κατά τις Γενικές 
Συνελεύσεις των µετόχων. 
 
• Παρέχει µετά από έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας οποιαδήποτε 
πληροφορία ζητηθεί εγγράφως από Εποπτικές Αρχές, συνεργάζεται µε αυτές και 
διευκολύνει µε κάθε δυνατό τρόπο το έργο παρακολούθησης, ελέγχου και εποπτείας που 
αυτές ασκούν.    
 
• Στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων του ο Εσωτερικός Ελεγκτής δικαιούται να 
λαµβάνει γνώση οποιουδήποτε βιβλίου, εγγράφου ή αρχείου και να έχει πρόσβαση σε 
οποιαδήποτε υπηρεσία της Εταιρείας. Ο ρόλος του Εσωτερικού Ελέγχου είναι ουσιαστικός 
και αυτόνοµος για την παρακολούθηση της λειτουργίας της Εταιρείας και της υλοποίησης 
των επενδυτικών σχεδίων της Εταιρείας και την ορθή και ολοκληρωµένη ενηµέρωση των 
µετόχων της 
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Ε. ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
 
Σχετικά µε τη διανοµή µερίσµατος, η διοίκηση της εταιρείας, προτείνει την διανοµή 
µερίσµατος ίσου µε 0,0608€ / µετοχή έναντι 0,0750€ / µετοχή το 2004. Συγκεκριµένα το 
µέρισµα να ανέλθει σε 245.055,15€ για την χρήση του 2005 έναντι 302.250 € το 2004 
 
 
  

 

Π. ΦΑΛΗΡΟ  23-3-2006 
Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ 
  
Αυτή η έκθεση που αποτελείται από πέντε (5) σελίδες είναι εκείνη που αναφέρεται στο 
πιστοποιητικό ελέγχου ορκωτού ελεγκτή λογιστή µε ηµεροµηνία 28/03/2006 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 
 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΕΒΙΚ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και τις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της Ανώνυµης Εταιρείας «ΕΒΙΚ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ», της 
εταιρικής χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των  
οικονοµικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη 
περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί των οικονοµικών 
καταστάσεων, εδραιωµένης στον διενεργηθέντα έλεγχο.   
 
Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το 
σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη 
βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις 
ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική 
βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που 
περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την 
αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης 
της Εταιρείας και γενικότερα της  παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές 
καταστάσεις, καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε 
παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση της έκθεσής µας. 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις, απεικονίζουν 
ακριβοδίκαια την οικονοµική θέση της Εταιρείας και την ενοποιηµένη οικονοµική θέση 
του Οµίλου (του οποίου η Εταιρεία τυγχάνει µητρική), κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 και 
τα αποτελέσµατα των εργασιών της και του Οµίλου, καθώς και τις µεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου της χρήσεως που έληξε 
αυτή την ηµεροµηνία, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόµενο 
της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις προαναφερόµενες 
οικονοµικές καταστάσεις. 
 
 
 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2006 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΡ.ΒΡΕΤΤΟΣ 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 15651 

BKR ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
  2005  2004 
 
Πωλήσεις 1 9.751 7.212 

Κόστος πωληθέντων 2 (5.152) (3.668) 

Μικτό κέρδος  4.599 3.544 

    

Λοιπά έσοδα – έξοδα (καθαρά)  46 74 

Έξοδα διοίκησης 2 (769) (625) 

Έξοδα πωλήσεων 2 (1.826) (1.351) 

Κέρδη εκµετάλλευσης  2.050 1.642 

    

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό)  (243) (158) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων  1.807 1.484 

    

Φόρος εισοδήµατος 3 (397) (438) 

Καθαρά κέρδη περιόδου  1.410 1.046 

    

Κατανεµόµενα σε:   

Μετόχους της µητρικής  1.411 1.045 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (1) 1 

   1.410 1.046 

    

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους 
µετόχους της µητρικής για την περίοδο:   

- Βασικά (σε Ευρώ) 15 0,39 0,35 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων 

 
 
 
 
 
 
 



ΕΒΙΚ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 

 

12

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
 

 
 

   2005   2004 
 
Πωλήσεις 1 9.004 6.796 

Κόστος πωληθέντων 2 (4.992) (3.765) 

Μικτό κέρδος  4.012 3.031 

    

Λοιπά έσοδα – έξοδα (καθαρά)  46 73 

Έξοδα διοίκησης 2 (634) (481) 

Έξοδα πωλήσεων 2 (1.511) (1.076) 

Κέρδη εκµετάλλευσης  1.913 1.547 

    

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό)  (243) (158) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων  1.670 1.389 

    

Φόρος εισοδήµατος 3 (256) (404) 

Καθαρά κέρδη περιόδου  1.414 985 

    

    

Κέρδη ανά µετοχή για την περίοδο:   

- Βασικά (σε Ευρώ) 15 0,39 0,33  
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  Όµιλος  Εταιρεία 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  31.12.2005 31.12.2004  31.12.2005 31.12.2004 
 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       
Ενσώµατα πάγια 4 14.580 4.571  13.885 3.860
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 5 264 20  264 20
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 3 31 42  22 28
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις   1.498 1.498
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  34 35  28 28

 14.909 4.668  15.697 5.436
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    
Αποθέµατα 6 1.169 1.014  903 673
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 7 3.292 4.331  3.353 4.389
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 8 2.255 1.267  2.254 540

 6.716 6.612  6.510 5.602
Σύνολο Ενεργητικού  21.625 11.280  22.207 11.038

   
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    
Μετόχων της µητρικής:    
Μετοχικό κεφάλαιο 9 4.030 3.000  4.030 3.000
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  1.944  1.944 
Αποθεµατικά 10 1.447 622  1.435 614
Κέρδη (ζηµίες) εις νέον  1.287 1.004  1.166 876

 8.709 4.626  8.575 4.490
Μειοψηφίας:  2 3   
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  8.711 4.629  8.575 4.490
    
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
∆άνεια 12 6.000 0  6.000 0
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους µετά 
την έξοδο από την υπηρεσία 13 23 15  17 10

 6.023 15  6.017 10
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις    
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 14 2.570 801  3.388 753
Φόρος εισοδήµατος και λοιποί φόροι πληρωτέοι  371 535  277 485
∆άνεια 12 3.950 5.300  3.950 5.300
  6.891 6.636  7.615 6.538
    
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  21.625 11.280  22.207 11.038

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
 

Όµιλος 
 
 
 
 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο

Σύνολο 
Αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 
εις νέον

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων
Υπόλοιπα την 01/01/2004  
 κατά ∆ΠΧΠ 3.000 268 913 3 4.184 
 Καθαρό κέρδος περιόδου 1.045 1.045 
 ∆ιανοµή µερισµάτων  (600)  (600)
Μεταβολές Αποθεµατικών 354 (354) 0
 
Υπόλοιπο την 31/12/2004 3.000 622 1.004 3 4.629 
 
 
Υπόλοιπο την 01/01/2005 3.000 622 1.004 3 4.629 
 Αύξηση κεφαλαίου µε εισαγωγή στο Χ.Α. 
(αφαιρουµένων των εξόδων εισαγωγής) 1.030 1.944 2.974
 Καθαρό κέρδος περιόδου 1.411 1.411
 Μεταβολές Αποθεµατικών 825 (825) 0
 ∆ιανοµή µερισµάτων (302) (302)
 Μεταφορές στη µειοψηφία (1) (1)
 
Υπόλοιπο την 31/12/2005 4.030 1.944 1.447 1.287 2 8.711
 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

Εταιρεία 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο 

Σύνολο 
Αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων
      
Υπόλοιπα την 01/01/2004 κατά ∆ΠΧΠ 3.000  264 841 4.105 
 Καθαρό κέρδος περιόδου  985 985
 Μεταβολές αποθεµατικών  350 (350)
 ∆ιανοµή µερισµάτων  (600) (600)
 Υπόλοιπο την 31/12/2005 3.000   614 876 4.490 
  
  
 Υπόλοιπο την 01/01/2005 3.000  614 876 4.490
 Αύξηση κεφαλαίου µε εισαγωγή στο Χ.Α. 1.030 1.944 2.974
 Μεταβολές αποθεµατικών  821 (821) 0
 Καθαρό κέρδος περιόδου  1.414 1.414
 ∆ιανοµή µερισµάτων  (303) (303)
 Υπόλοιπο την 31/12/2005 4.030 1.944 1.435 1.166 8.575

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
 Όµιλος  Εταιρεία 

 
1/1-

31/12/2005 
1/1-

31/12/2004  
1/1-

31/12/2005 
1/1-

31/12/2004 
Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη προ φόρων (και δικαιωµάτων µειοψηφίας) 1.807 1.484   1.670 1.389
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 286 159  286 159
Έσοδα από επενδύσεις / Συναλλαγµατικές διαφορές (43)   (43)
Αποσβέσεις ενσωµάτων και ασωµάτων 
ακινητοποιήσεων 324 142  280 100
  2.374 1.784  2.193 1.648
Πληρωθείσες µακροπρόθεσµες εγγυήσεις   
(Αύξηση)/µείωση αποθεµάτων (155) (320)  (230) (259)
(Αύξηση)/µείωση απαιτήσεων 1.039 917  1.036 (343)
Αύξηση/(µείωση) υποχρεώσεων 1.655 (1.120)  2.576 199
Αύξηση πρόβλεψης παροχών προσωπικού 8 1  7 (2)
Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 4.921 1.262  5.582 1.243
Τόκοι πληρωθέντες (243) (159)  (243) (159)
Φόρος εισοδήµατος πληρωθείς (436) (425)  (400) (384)
Καθαρές ταµιακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 4.242 678  4.939 700
Ταµιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   
Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων (260)   (260)
Αγορές ενσωµάτων παγίων (10.323) (2.318)  (10.294) (1.811)
Πωλήσεις ενσωµάτων παγίων 7 0  7 0
Εγγυήσεις 0 (7)  0 (1)
Αγορές µακροπρόθεσµων επενδύσεων 0 0  0 (1.260)
Καθαρές ταµιακές εκροές σε επενδυτικές 
δραστηριότητες (10.576) (2.325)  (10.547) (3.072)
Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου  2.974 0  2.974 0
Εισπράξεις από µακροπρόθεσµα δάνεια 6.000 0  6.000 0
Εισπράξεις από βραχυπρόθεσµα δάνεια 0 5.300  0 5.300
Αποπληρωµές µακροπρόθεσµων δανείων 0 0  0 0
Αποπληρωµές βραχυπρόθεσµων δανείων (1.350) (1.856)  (1.350) (1.856)
Μερίσµατα πληρωθέντα  (302) (600)  (302) (600)
Καθαρές ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες 7.322 2.844  7.322 2.844
   
Καθαρή αύξηση στα ταµιακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 988 1.197  1.714 472
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της 
περιόδου  1.267 70  540 68
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος της 
περιόδου 2.255 1.267  2.254 540

 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων 
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Α. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

 
Η ΕΒΙΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  µε τον διακριτικό τίτλο ΕΒΙΚ Α.Ε. (εφεξής η ‘‘Εταιρεία’’ ή η 
‘‘Μητρική’’) και οι θυγατρικές της (εφεξής ο ‘‘Όµιλος’’) δραστηριοποιούνται στο χώρο των 
βιολογικών προϊόντων . Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχουν την έδρα τους στο ∆ήµο Παλαιού 
Φαλήρου Αττικής και απασχολούν 48 και 75 υπαλλήλους αντίστοιχα. 
 
Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες και διαπραγµατεύονται στην Νέα 
Χρηµατιστηριακή Αγορά (ΝΕ.Χ.Α.) του Χρηµατιστηρίου Αθηνών µετά την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας της ∆ηµόσιας Εγγραφής αυτών, η οποία πραγµατοποιήθηκε τον Απρίλιο 
του 2005.  
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για την περίοδο που έληξε στις 
31 ∆εκεµβρίου 2005 εγκρίθηκαν για έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
στις 23 Μαρτίου 2006. 
 
Οι θυγατρικές εταιρείες οι οποίες περιελήφθησαν στις επισυναπτόµενες ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου περιγράφονται στη σηµείωση Β (ii). 
 
Β. Κυριότερες λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί ο Όµιλος 

 
Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιµασία των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων αναλύονται παρακάτω: 
 
i. Βάση προετοιµασίας των οικονοµικών καταστάσεων 
 
(α) Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων:  Οι συνηµµένες απλές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχτεί σύµφωνα µε την αρχή του 
ιστορικού κόστους. Όπως περαιτέρω περιγράφεται στη Σηµείωση 2 (γ), οι συνηµµένες 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί για πρώτη φορά σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» µε ηµεροµηνία µετάβασης τη 1η Ιανουαρίου 2004. 
 
(β) Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις: Η ΕΒΙΚ και οι θυγατρικές της τηρούν τα 
λογιστικά τους βιβλία και ετοιµάζουν οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τον Ελληνικό 
Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Για την 
προετοιµασία των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της µητρικής, οι οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής και των θυγατρικών προσαρµόζονται βάσει εξωλογιστικών 
εγγραφών προκειµένου να συµφωνούν µε τα ∆ΠΧΠ. 
 
Οι βασικές εξωλογιστικές εγγραφές που εφαρµόστηκαν επί του ισολογισµού της 
Εταιρείας  κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 και την 31η  ∆εκεµβρίου 2004 καθώς και επί της  
κατάστασης αποτελεσµάτων της χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2004 
προκειµένου να προσαρµοστούν µε βάση τα ∆ΠΧΠ και οι σηµαντικές διαφορές που 
έχουν εφαρµογή  στις σχετικές οικονοµικές καταστάσεις περιγράφονται στo συνηµµένο 
Παραρτήµα Ι. ∆εν κρίθηκε σκόπιµο να συνταχθεί ανάλογος πίνακας συµφιλίωσης ΕΛΠ 
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µε ∆ΛΠ για τον Όµιλο, διότι ουδέποτε είχαν δηµοσιευθεί στο παρελθόν Ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις µε βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. 
 
(γ) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης: 
Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 (όπως 
τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι Ελληνικές  εταιρείες που είναι εισηγµένες σε 
οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να 
ετοιµάζουν τις θεσµικές οικονοµικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από 
την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Βάσει του ∆ΠΧΠ 1 και της 
προαναφερθείσας Ελληνικής νοµοθεσίας, οι ανωτέρω εταιρείες είναι υποχρεωµένες να 
παρουσιάσουν συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, τουλάχιστον 
για µία χρήση (31 ∆εκεµβρίου 2004).  
 
Εποµένως, η πλειοψηφία των εταιρειών που υιοθετούν για πρώτη φορά τα ∆ΠΧΠ όπως 
αναφέρεται παραπάνω, θα έχουν ηµεροµηνία οικονοµικών καταστάσεων την 31 
∆εκεµβρίου 2005 και ηµεροµηνία µετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2004.  
 
Η Εταιρεία εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» στην προετοιµασία 
των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων και βάσει των αντίστοιχων διατάξεων του 
∆ΠΧΠ 1, υιοθετήθηκαν οι ακόλουθες επιλογές /εξαιρέσεις: 
 
• Όσον αφορά τη πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
συνταξιοδότησης το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών ζηµιών και κερδών 
αναγνωρίσθηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ενώ για τις αναλογιστικές 
ζηµίες και κέρδη που προέκυψαν κατά το 2004 χρησιµοποιήθηκε η µέθοδος του 
περιθωρίου («corridor approach»). Η εξαίρεση αυτή χρησιµοποιήθηκε για όλα τα σχετικά 
προγράµµατα που υπήρχαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης. 
 
• Οι εκτιµήσεις της Εταιρείας µε βάση τα ∆ΠΧΠ κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 
στα ∆ΠΧΠ ήταν σε συνέπεια µε τις εκτιµήσεις που έγιναν για την ίδια ηµεροµηνία µε 
βάση τα προηγούµενα ΕΛΠ (µετά από τις όποιες αναµορφώσεις για την απεικόνιση 
διαφορών στις λογιστικές αρχές), εκτός αν υπήρχαν σαφείς ενδείξεις ότι αυτές οι 
εκτιµήσεις ήταν λανθασµένες.   
 
(δ) Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΒΙΚ  
Α.Ε. ενέκρινε τις απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005, στις 23 Μαρτίου  2006.  
 
(ε) Χρήση Εκτιµήσεων:  Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την 
διάρκεια της χρήσεως/περιόδου. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν 
από αυτές τις εκτιµήσεις 
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ii. Ενοποίηση 
 

(1) Βάση Ενοποίησης 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις 
της Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται 
οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση µαζί µε τα σχετικά ποσοστά 
συµµετοχής καθώς και τη δραστηριότητα κάθε θυγατρικής.  
 
 

 Ονοµασία εταιρείας  
Χώρα 
έδρας ∆ραστηριότητα 

% 
συµµετοχής 

οµίλου 
    
Λ.Υ.∆. Α.Ε. Ελλάδα Χονδρικό εµπόριο 

Βιολογικών Προϊόντων 
99,76% 

 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΒΙΚ Α.Ε. 

 

 
Ελλάδα 

 
Λιανικό εµπόριο Βιολογικών 
Προϊόντων 

 
99.94% 

    
    

 
 

 (2) Θυγατρικές εταιρείες 
 
Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η 
ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο 
σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να 
στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος 
επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 
υφίσταται. 
 
∆ιεταιρικές συναλλαγές – ∆ιεταιρικά υπόλοιπα και απραγµατοποίητα κέρδη από 
συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του οµίλου διαγράφονται. Οι απραγµατοποίητες 
ζηµιές, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος 
περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε 
να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όµιλο. 
 
iii. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων 
 
Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς του Οµίλου από την 1 Ιανουαρίου 2002 είναι το 
Ευρώ, κατά συνέπεια οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε 
Ευρώ (€), το νόµισµα αποτίµησης της µητρικής εταιρείας. Οι συναλλαγές σε ξένο 
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νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιµιών που ισχύουν κατά τις ηµεροµηνίες 
των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία 
σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες της ηµεροµηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι ζηµίες που 
προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη µετατροπή στοιχείων του ενεργητικού 
και παθητικού εκφρασµένα σε ξένο νόµισµα) αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως αναγνωρισµένες 
αντισταθµίσεις ταµειακών ροών. 
 
iv. Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις 
 
Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Το κόστος 
κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 
στοιχείων. Το κόστος µπορεί επίσης να περιλαµβάνει κέρδη ή ζηµίες από αντιστάθµιση 
του συναλλαγµατικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των στοιχείων τα οποία είχαν 
καταχωρηθεί σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων.  
 
Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 
πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιµη ζωή ή και την παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή µειώνουν το κόστος 
λειτουργίας του. 
 
Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων 
παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως 
εξής: 
 
Κτίρια 25-40 Έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισµός: 10-15 Έτη 
Αυτοκίνητα 5-10 Έτη 
Λοιπός εξοπλισµός 5-8 Έτη 

  
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 
επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 
 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, 
οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσµατα. 
 
Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και 
οι σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη 
χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης.  
 
v. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
 
Οι ασώµατες ακινητοποιήσεις αποτελούνται κυρίως από δικαιώµατα παραγωγής και 
διάθεσης βιολογικών προϊόντων, εµπορικά σήµατα και λογισµικά προγράµµατα. Η 
απόσβεση τους διενεργείται µε βάση την εκτιµώµενη ωφέλιµη ζωής τους, η οποία έχει 
οριστεί στα πέντε έτη. 
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vi. Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 
(συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας και των ασώµατων ακινητοποιήσεων) εξετάζονται 
για πιθανή ζηµία αποµειώσεως, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι 
η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία 
κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά 
αποµείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός 
περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της εκτιµώµενης καθαρής 
τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η 
εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µίας 
αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 
οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 
περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων 
µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την συνεχή 
χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής του. Αν µια επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιµήσει το 
ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη 
αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που 
δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 
 
Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 
προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή 
δεν υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός 
αναγνωρίζεται ως έσοδο.  
 
Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι δεν υπάρχει θέµα απαξίωσης του παγίου εξοπλισµού της 
Εταιρείας και ως εκ τούτου δεν έχει πραγµατοποιήσει υπολογισµό των ανακτήσιµων 
ποσών των περιουσιακών της στοιχείων.  
 
vii.  Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού 
κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών αποθεµάτων 
περιλαµβάνει τα κόστη σχεδιασµού, το κόστος των υλικών, το άµεσο εργατικό κόστος 
και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισµού δεν 
περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 
εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της 
συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου 
συντρέχει περίπτωση.  

 
viii. Απαιτήσεις από πελάτες 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και 
µεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού 
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επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες 
από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο 
όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους 
συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της 
λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών 
ταµιακών ροών, προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς 
αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 
 
ix.  Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  
 
Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά τις καταθέσεις 
όψεως και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιµότητας 
και χαµηλού ρίσκου. 

 
x. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 
Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιµες 
προνοµιούχες µετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. 
 
Το προσαυξηµένο εξωτερικό κόστος άµεσα αποδοτέο στην έκδοση νέων µετοχών (εκτός 
από το σχετικά µε την ενοποίηση επιχειρήσεων) εµφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά 
(πλην φόρων) του εισπρακτέου ποσού. Οι δαπάνες έκδοσης µετοχών που σχετίζονται 
άµεσα µε ενοποίηση επιχειρήσεων συµπεριλαµβάνονται στο κόστος κτήσης. 
 
xi. Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα 
 
Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό 
Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και 
ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει 
µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται 
από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για 
την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η 
Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή  υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών 
παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 
 
xii. Κέρδη Ανά Μετοχή 
 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ)  υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη µε το 
µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 
κάθε έτους, εξαιρώντας, αν συντρέχει τέτοια περίπτωση, τον µέσο όρο των κοινών 
µετοχών που αποκτήθηκαν από τον όµιλο ως ίδιες µετοχές. 
 
xiii. ∆άνεια 
 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα 
κόστη για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  
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Η ∆ιοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 
συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, 
συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 
οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 
 
Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 
εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της 
περιόδου των δανείων. 
 
xiv. Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 
 
Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονοµικών 
καταστάσεων της εταιρείας, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην 
Ελλάδα. Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται βάσει των  κερδών της εταιρείας όπως 
αναµορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις, πρόσθετους φόρους εισοδήµατος που 
προκύπτουν από τους φορολογικούς ελέγχους των φορολογικών αρχών και από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών 
συντελεστών. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της 
υποχρεώσης σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες 
τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές:  
 

• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος προκύπτει 
από την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του 
ενεργητικού ή παθητικού σε µία συναλλαγή η οποία δεν είναι συνένωση 
εταιρειών και κατά την στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό 
κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και   

 
• Αναφορικά µε τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και συµµετοχές σε κοινοπραξίες 
εκτός όπου ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών µπορεί να 
ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο 
προβλεπόµενο µέλλον. 

 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόµενες 
προσωρινές διαφορές και µεταφερόµενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές 
ζηµίες, στο βαθµό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το 
οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των εκπιπτόµενων προσωρινών διαφορών και των 
µεταφερόµενων αχρησιµοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των αχρησιµοποίητων 
φορολογικών ζηµιών. 
 
Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση από αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος που 
σχετίζεται µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση µιας στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε µια συναλλαγή που δεν 
αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το 
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και 
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Αναφορικά µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται µε επενδύσεις σε 
θυγατρικές, συγγενείς και συµµετοχές σε κοινοπραξίες, αναγνωρίζεται απαίτηση από 
αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος στο βαθµό που είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 
διαφορές αντιστραφούν στο προβλεπόµενο µέλλον και θα υπάρχει διαθέσιµο 
φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των προσωρινών διαφορών. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία του 
ισολογισµού και µειώνονται στο βαθµό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν 
αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων µέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος µπορεί να χρησιµοποιηθεί. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση 
τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η 
απαίτηση θα πραγµατοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους 
φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 
θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  
 
Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί 
απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 
 
 
xv. Παροχές σε εργαζοµένους 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν2112/20 ο Όµιλος καταβάλλει αποζηµιώσεις στους 
αποχωρούντες ή απολυόµενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών 
αποζηµιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον 
τρόπο αποµάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης 
λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζηµίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι 
ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης.   
 
Τα προγράµµατα για παροχές στους εργαζοµένους όσον αφορά την αποζηµίωση κατά 
την έξοδο από την υπηρεσία εµπίπτουν στα προγράµµατα καθορισµένων παροχών, 
σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 – «Παροχές Εργαζοµένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται 
στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η παρούσα αξία της 
δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή τις µεταβολές που προκύπτουν από τα 
ακαταχώρητα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η 
δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή 
µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit 
method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων 
οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
 
Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα 
ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευµένης 
υποχρέωσης, καταχωρούνται στ΄αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο 
ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας 
καταχωρείται άµεσα στ΄αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του 
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προγράµµατος εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. 
Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στ’ αποτελέσµατα µε την 
σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο ωρίµανσης. 
 
Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος 
καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 
 
xvi. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 
 
Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί 
εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη 
εκτίµηση του ποσού.   
 
Ο Όµιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα οφέλη 
που θα παραχθούν από τη σύµβαση είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των 
υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύµβασης.  
 
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε 
να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται 
αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν 
οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις 
οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών 
ωφελειών είναι πιθανή. 
 
xvii. Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώµενους φόρους εκπτώσεις και επιστροφές. Τα 
διαιτερικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων 
γίνεται ως εξής: 
 

(α) Πωλήσεις αγαθών 
 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, 
τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 
εξασφαλισµένη. 
 

(β) Παροχή υπηρεσιών 
 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 
υπηρεσίας σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 
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(γ) Έσοδα από τόκους 
 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 
πραγµατικού επιτοκίου.  
 

(δ) Μερίσµατα 
 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 
 
 

xviii. ∆ιανοµή µερισµάτων 
 
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση 
στις οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 
µετόχων. 
 
xix. Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας  
 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών 
προκειµένου να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε 
διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως 
γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και 
αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
 
 
 



1.  Πληροφόρηση κατά τοµέα 
 

Πρωτεύων και δευτερεύοντες τοµέας πληροφόρησης  
 
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 οι δραστηριότητες του Οµίλου συνιστούν έναν 
επιχειρηµατικό τοµέα, αυτόν της εµπορίας βιολογικών προϊόντων µε κύρια χώρα 
δραστηριότητας την Ελλάδα. Εποµένως δεν υπάρχουν διακριτοί τοµείς για τους οποίους 
να απαιτείται η παρουσίαση σχετικών χρηµατοοικονοµικών πληροφοριών. 
 

2. Κόστος πωληθέντων και άλλα λειτουργικά έξοδα 
 
Τα κόστη πωληθέντων διοίκησης και διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 1/1-
31/12/2005

1/1-
31/12/2004

1/1-
31/12/2005 

1/1-
31/12/2004

Κόστος πωληθέντων εµπορευµάτων 4.564 3.294 4.554 3.133
Μισθοδοσία  1.475 1.200 1.019 913
Αµοιβές Τρίτων 394 287 595 422
Αποσβέσεις 324 142 280 100
Επισκευές και συντηρήσεις 153 111 148 105
Παροχές Τρίτων 43 31 38 27
Ενοίκια 229 167 165 117
Λοιπά 565 412 338 505
Σύνολο 7.747 5.644 7.137 5.322

 
Τα έξοδα διοίκησης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής: 
 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 1/1-
31/12/2005

1/1-
31/12/2004

1/1-
31/12/2005 

1/1-
31/12/2004

Μισθοδοσία  371 302 279 239
Αµοιβές Τρίτων 32 26 32 24
Αποσβέσεις  134 49 121 40
Έξοδα Τρίτων 150 152 125 120
Λοιπά 82 96 77 58
Σύνολο 769 625 634 481
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Τα έξοδα διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής: 

 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 1/1-
31/12/2005

1/1-
31/12/2004

1/1-
31/12/2005 

1/1-
31/12/2004

Μισθοδοσία  602 458 388 286
Αµοιβές Τρίτων 359 273 361 266
Αποσβέσεις  190 145 159 117
Έξοδα Τρίτων 326 248 268 198
Λοιπά 349 227 335 209
Σύνολο 1.826 1.351 1.511 1.076

 
 

Το Κόστος Μισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 1/1-
31/12/2005

1/1-
31/12/2004

1/1-
31/12/2005 

1/1-
31/12/2004

Μισθοί και Ηµεροµίσθια 1.155 935 795 712

Εργοδοτικές εισφορές 306 254 210 192
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού  
λόγω συνταξιοδότησης 7 7 7 5
Λοιπά έξοδα Μισθοδοσίας 7 4 7 4
Σύνολο Μισθοδοσίας 1.475 1.200 1.019 913

 
 
 

3.  Φόροι εισοδήµατος 
 
Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται 
στις εταιρείες έως την 31η ∆εκεµβρίου 2004 ήταν 35%  και για το έτος  2005 ήταν 32%. 
 
Τον Νοέµβριο του 2004 εγκρίθηκε το νέο φορολογικό νοµοσχέδιο, σύµφωνα µε το οποίο 
ο συντελεστής φορολογίας των επιχειρήσεων θα µειωθεί σταδιακά από 32% σε 25%. 
Συγκεκριµένα, για τις χρήσεις 2006 και 2007 ο φορολογικός συντελεστής θα µειωθεί στο 
29% και 25% αντίστοιχα. 
 
 
 
Η φορολογία εισοδήµατος αναλύεται ως εξής: 
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 Όµιλος  Εταιρεία 

 
1/1-

31/12/2005
1/1-

31/12/2004  
1/1-

31/12/2005  
1/1-

31/12/2004 
   
Φόρος εισοδήµατος 
περιόδου 229 426 188  384
Φόροι προηγουµένων 
χρήσεων 157 26 62  26
Αναβαλλόµενος φόρος 11 (14) 6  (6)
Σύνολο 397 438 256  404

 
 

Η φορολογική δαπάνη υπολογίζεται ως εξής: 
 
 Όµιλος  Εταιρεία 

 
1/1-

31/12/2005  
1/1-

31/12/2004  
1/1-

31/12/2005  
1/1-

31/12/2004 

Κέρδη προ φόρων 1.807 1.483 1.670  1.389
 
Φορολογικός συντελεστής 
(2005: 32%, 2004: 35%) 579 519 535  486
Αποτελέσµατα 
διαφορετικών ποσοστών 
φορολογίας 10 8  
Μη εκπιπτόµενες δαπάνες 1 1  
Φόροι που αφορούν σε 
προηγούµενες χρήσεις 157 26 62  26
Μη φορολογήσιµο 
εισόδηµα (350) (107) (350)  (108)
Έξοδο φόρου 
εισοδήµατος 397 438 256  404

 
 
Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από 
τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, 
αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν 
προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα 
βιβλία του φορολογούµενου τη στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαρισθούν και οι σχετικές 
φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από 
τις φορολογικές αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των 
πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
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Η ΕΒΙΚ Α.Ε. έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η ∆εκεµβρίου 2005. 
Αναφορικά µε τις θυγατρικές της Εταιρείας ΛΥ∆ και Προϊόντα ΕΒΙΚ, τα βιβλία και 
στοιχεία τους έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις έως την 31 
∆εκεµβρίου 2004. Για την χρήση του 2005 οι θυγατρικές εταιρείες έχουν 
πραγµατοποιήσει προβλέψεις για κάλυψη της πιθανότητας επιβολής πρόσθετων φόρων 
σε ενδεχόµενο έλεγχο από τις φορολογικές αρχές. 
 
 
Η Εταιρεία θεωρεί ότι έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των πρόσθετων 
φόρων που πιθανόν να προκύψουν κατά τους µελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, 
βάσει των ευρηµάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούµενων ετών και 
προγενέστερων διερµηνειών των φορολογικών νόµων. 
 

   
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ 
της λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και 
παθητικού και υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας. 
 
 
 
Οι λογαριασµοί των αναβαλλόµενων φόρων αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 Όµιλος  Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
Αναβαλλόµενες 
φορολογικές απαιτήσεις 31 42 22  28
Αναβαλλόµενες 
φορολογικές υποχρεώσεις 0 0 0  0
 31 42 22  28

 
 
 
 

 Όµιλος  Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
Υπόλοιπο έναρξης 42 28 28  23
Φόρος αποτελεσµάτων  (11) 14 (6)  5
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0 0 0  0

Υπόλοιπο τέλους 31 42 22  28
 

 
Η φύση των προσωρινών διαφορών και η αναλυτική κίνηση κατά το 2005 για τον Όµιλο, 
έχει ως εξής: 
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Υπόλοιπο 
έναρξης

Χρεώσεις / 
Πιστώσεις (-) 

Αποτελεσµάτων

Χρεώσεις/ 
Πιστώσεις (-) 

στα Ίδια 
Κεφάλαια

Υπόλοιπο 
τέλους

Πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων 0 13 0 13
Αποτίµηση προθεσµιακής 
κατάθεσης 0 (12) 0 (12)
Από-αναγνώριση άϋλων 
στοιχείων 51 (15) 0 36
Αποζηµιώσεις προσωπικού (9) 3 0 (6)
 42 (11) 0 31

 
 
Η φύση των προσωρινών διαφορών και η αναλυτική κίνηση κατά το 2005 για την 
Εταιρεία, έχει ως εξής: 
 

Υπόλοιπο 
έναρξης

Χρεώσεις / 
Πιστώσεις (-) 

Αποτελεσµάτων

Χρεώσεις/ 
Πιστώσεις (-) 

στα Ίδια 
Κεφάλαια

Υπόλοιπο 
τέλους

Πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων 0 13 0 13
Αποτίµηση προθεσµιακής 
κατάθεσης 0 (12) 0 (12)
Από-αναγνώριση άϋλων 
στοιχείων 39 (10) 0 29
Αποζηµιώσεις προσωπικού (11) 3 0 (8)
 28 (6) 0 22

 
 
Στην περίπτωση που αφορολόγητα αποθεµατικά της µητρικής διανεµηθούν στους 
µετόχους, αυτά θα υπόκεινται σε φόρο εισοδήµατος µε τον ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή κατά την ηµεροµηνία της διανοµής, ενώ στην περίπτωση διανοµής του 
υπολοίπου κερδών εις νέον δεν θα επιβληθεί φόρος εισοδήµατος.  
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4.  Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Κίνηση 2004 – Όµιλος 
 

 
Γήπεδα-
Κτίρια 

Μηχανολογικός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Έργα υπό 
εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος     
1.1.2004 188 145 168 602 1,460 2.563
Προσθήκες περιόδου 1.792 389 24 113 0 2.318
Μεταφορές/ακυρώσεις 1.460 0 0 0 (1.460) 0
31.12.2004 3.440  534 192 715  0  4.880 
Αποσβέσεις       
1.1.2004 4 11 29 135  0 179 
Αποσβέσεις περιόδου 2 17 16 95  0 130 
31.12.2004 6 28 45 230  0 309
Αναπόσβεστη αξία       
31.12.2004 3.434 506 147 485 0 4.571

 
 
Κίνηση 2005 – Όµιλος 
 

 
Γήπεδα-
Κτίρια 

Μηχανολογικός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Έργα 
υπό 

εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος     
1.1.2005 3.440  534 192 715  0  4.880 
Μεταφορές 299 0 0 0 (299) 0
Πωλήσεις 0 0 (10) 0 0 (10)
Προσθήκες περιόδου 5.766 3.497 262 500 299 10.324
31.12.2005 9.505 4.031 444 1.215 0 15.194
Αποσβέσεις       
1.1.2005 6 28 45 230  0 309
Πωλήσεις 0 0 (3) 0 0 (3)
Αποσβέσεις περιόδου 39 118 26 123 0 308
31.12.2005 45 146 68 353 0 614
Αναπόσβεστη αξία       
31.12.2005 9.460 3.885 376 862 0 14.580
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Κίνηση 2004 – Εταιρεία 
 

 
Γήπεδα - 
Κτίρια 

Μηχανολογικός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Έργα υπό 
εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος    
1.1.2004 188 90 162 366 1.460 2.266
Προσθήκες περιόδου 1.287 389 24 111 0 1.811
Μεταφορές/ακυρώσεις 1.460 0 0 0 (1.460) 0
31.12.2004 2.935  479 186 477 0  4.077 
Αποσβέσεις       
1.1.2004 4 4 29 92 0 129 
Αποσβέσεις περιόδου 2 11 15 60 0 88 
31.12.2004 6 15 44 152 0 217
Αναπόσβεστη αξία       
31.12.2004 2.929 464 142 325 0 3.860

 

 

Κίνηση 2005 – Εταιρεία 
 

 
Γήπεδα - 
Κτίρια 

Μηχανολογικός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Έργα υπό 
εκτέλεση Σύνολα 

Κόστος    
1.1.2005 2.935 479 186 477 0  4.077 
Μεταφορές 299 0 0 0 (299) 0
Πωλήσεις 0 0 (10) 0 0 (10)
Προσθήκες περιόδου 5.766 3.497 262 471 299 10.295
31.12.2005 9.000 3.976 438 948 0 14.362
Αποσβέσεις       
1.1.2005 6 15 44 152 0 217
Πωλήσεις 0 0 (3) 0 0 (3)
Αποσβέσεις περιόδου 39 113 25 86 0 263
30.9.2005 45 128 66 238 0 477
Αναπόσβεστη αξία       
31.12.2005 8.955 3.848 372 710 0 13.885

 

Ο Όµιλος δεν έχει χρηµατοδοτικές µισθώσεις εν ισχύ. 
  
∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 
ακίνητης περιουσίας του Οµίλου. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και 
µηχανολογικού εξοπλισµού δεν έχει δεσµευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   



ΕΒΙΚ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2005 
 

 

34

5.  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν εµπορικά σήµατα της Εταιρείας και 
λογισµικά προγράµµατα. Η κίνηση των σχετικών λογαριασµών έχει ως εξής: 

 
Κίνηση 2004 –Όµιλος και Εταιρεία 
 

 
Εµπορικά 
σήµατα Σύνολα 

Κόστος  
1.1.2004 58 58
Προσθήκες περιόδου 0 0
31.12.2004 58 58
Αποσβέσεις 
1.1.2004 26 26
Αποσβέσεις περιόδου 12 12
31.12.2004 38 38
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2004 20 20

 

Κίνηση 2005 – Όµιλος και Εταιρεία 
 

 
Εµπορικά 
σήµατα 

Έξοδα 
ανάπτυξης 

SAP Σύνολα 

Κόστος     
1.1.2005 58 0 58 
Προσθήκες περιόδου 260 260 
31.12.2005 58 260 318 
Αποσβέσεις  
1.1.2005 38 0 38 
Αποσβέσεις περιόδου 11 5 16 
31.12.2005 49 5 54 
Αναπόσβεστη αξία  
31.12.2005 9 255 264 
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6. Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 Όµιλος Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004

Εµπορεύµατα 770 1.014 504  662
Πρώτες και βοηθητικές 
ύλες 16 16  
Έτοιµα προϊόντα 383 383  11
 1.169 1.014 903  673

 
7. Απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

 Όµιλος Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
Πελάτες 1.437 1.928 1.153  1.505 
Μεταχρονολογηµένες 
επιταγές  678 2.168 678  2.168 
Απαιτήσεις από θυγατρικές 371  505
ΦΠΑ εισπρακτέο 1.080 1.080  
Λοιποί χρεώστες 149 235 123  211 
Μείον:Προβλέψεις (52) 0 (52)  0
 3.292 4.331 3.353  4.389 
 
Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  
 
∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις από 
πελάτες, καθώς ο Όµιλος έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος 
διασπείρεται.  
 

8. Ταµιακά διαθέσιµα  
 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας και 
τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 Όµιλος Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004

Ταµείο 2 4 1  2
Καταθέσεις σε τράπεζες 
(όψεως και προθεσµίας) 2.253 1.263 2.253  538
 2.255 1.267 2.254  540
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9. Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2005, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε  
€4.030.000 το οποίο αναλύεται ως εξής 

 
 

 
Αριθµός 
µετοχών 

Ονοµαστικ
ή αξία 
µετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο Σύνολο 

Υπόλοιπο 31/12/2004  3.000.000 € 1 3.000  3.000 
Αύξηση κεφαλαίου µε 
∆ηµόσια Εγγραφή 1.030.000 € 1 1.030 2.369 3.399 

 4.030.000  4.030 2.369 6.399 
∆απάνες σχετιζόµενες 
µε την ∆ηµόσια 
Εγγραφή    (425) (425) 

Υπόλοιπο 31/12/2005   4.030 1.944 5.974 
 
Τα συνολικά κεφάλαια που συγκεντρώθηκαν από την ∆ηµόσια εγγραφή, τα οποία 
αφαιρουµένων των εξόδων ανήλθαν σε € 2.974, θα χρησιµοποιηθούν για την 
πραγµατοποίηση επενδύσεων οι οποίες αποβλέπουν στην ανάπτυξη της παραγωγικής 
δυναµικότητας και την επέκταση της εµπορικής δραστηριότητας της Εταιρείας και του 
Οµίλου. 

Πρόσωπα που κατέχουν πάνω από 5% του µετοχικού κεφαλαίου, µετά την ∆ηµόσια 
Εγγραφή, είναι ο κ. Λαυρέντιος Λαυρεντιάδης, που κατέχει το 58,33% του συνολικού 
αριθµού των µετοχών της Εταιρείας ενώ το ευρύ επενδυτικό κοινό κατέχει το 41,67% 
αντίστοιχα.  

 

10.  Αποθεµατικά 
 
Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχουν σχηµατίσει Τακτικό αποθεµατικό και άλλα αφορολόγητα 
αποθεµατικά τα οποία αναλύονται ως εξής:  
 

 Όµιλος Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
Τακτικό Αποθεµατικό 275 119 263  111
Αφορολόγητα 
αποθεµατικά 1.172 503 1.172  503
 1.447 622 1.435  614 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 
αποθεµατικού» - µε µεταφορά ποσού ίσου µε το 5% των ετήσιων, µετά από φόρους, 
κερδών - είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού στο ένα τρίτο 
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(1/3) του µετοχικού κεφαλαίου. Προαιρετικά, όπως έχει πράξει η Εταιρεία, δίδεται η 
δυνατότητα να συνεχισθεί µεταφορά κερδών στο τακτικό αποθεµατικό και πέραν του 
προαναφερόµενου ορίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η 
διανοµή του τακτικού αποθεµατικού. 
 
Τα αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων αφορούν µη διανεµηθέντα 
κέρδη τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών 
νόµων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηµατισµό τους). Τα 
αποθεµατικά αυτά αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις και δεν διανέµονται. Για τα 
αποθεµατικά αυτά δεν έχει λογιστικοποιηθεί αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση. 
 

11. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι 
υποχρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα  που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 
35% των κερδών µετά φόρων και µετά τον σχηµατισµό του κατά νόµο τακτικού 
αποθεµατικού, ή κατά ελάχιστο, ποσό που αντανακλά το 6% του καταβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου, οποιοδήποτε από τα δύο είναι µεγαλύτερο. Η µη διανοµή µερίσµατος τελεί υπό 
την έγκριση του συνόλου των µετόχων της εταιρείας. Η ελληνική εµπορική νοµοθεσία 
επίσης απαιτεί να πληρούνται συγκεκριµένες προϋποθέσεις για την διανοµή µερίσµατος, 
οι οποίες έχουν ως εξής: 

(α) Απαγορεύεται η διανοµή µερίσµατος στους µετόχους εάν η καθαρή θέση της 
εταιρείας, όπως εµφανίζεται στον ισολογισµό µετά από αυτή την διανοµή είναι µικρότερη 
από το µετοχικό κεφάλαιο πλέον των αποθεµατικών των οποίων η διανοµή 
απαγορεύεται από το νόµο. 

(β) Μέχρι την πλήρη απόσβεση όλων των εξόδων εγκατάστασης απαγορεύεται 
οποιαδήποτε διανοµή κερδών, έκτος αν το αναπόσβεστο υπόλοιπο των εξόδων αυτών 
είναι µικρότερο από το άθροισµα των προαιρετικών αποθεµατικών και του υπολοίπου 
κερδών εις νέον. 
 
Την 23 Μαρτίου 2006, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας πρότεινε τη διανοµή 
µερίσµατος συνολικού ύψους € 245 χιλ.(0,06€ ανά µετοχή). Η πρόταση αυτή του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, τελεί υπό την έγκριση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.  

 
12.  ∆άνεια 

 
Τα δάνεια της 31 ∆εκεµβρίου 2004 και 2005 αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Όµιλος και Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004
 
Μακροπρόθεσµα δάνεια 
Τραπεζικά δάνεια 6.000
 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 
Τραπεζικά δάνεια 3.950 5.300
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Σύνολο δανείων 9.950 5.300
 
Τα παραπάνω δάνεια έχουν χορηγηθεί σε Ευρώ. 
 
Ο όµιλος έχει λάβει ένα οµολογιακό δάνειο, το οποίο ελήφθη στις 29 Ιουνίου 2005. Το 
επιτόκιο δανεισµού του εν λόγω δανείου είναι κυµαινόµενο µε βάση το Euribor 
προσαυξηµένου κατά 1,80%. Το δάνειο της εταιρίας είναι ελεύθερο βαρών. Υφίστανται 
χρηµατοοικονοµικοί όροι (covenants) που αναφέρονται στη διατήρηση συγκεκριµένων 
χρηµατοοικονοµικών µεγεθών και δεικτών καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου. 
 
Το χρονοδιάγραµµα αποπληρωµής στο οµολογιακό δάνειο παρατίθενται στον 
παρακάτω πίνακα 
 

Χρονοδιάγραµµα 
αποπληρωµής 

Ηµεροµηνία  (σε  €'000)
29/06/2007 300
29/12/2007 300
29/06/2008 600
29/12/2008 600
29/06/2009 600
29/12/2009 600
29/06/2010 3.000
Σύνολο 6.000

 
 
Η Εταιρεία σχηµατίζει προβλέψεις για τους δεδουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των 
δανείων τους και επιβαρύνουν µε τα σχετικά έξοδα τα αποτελέσµατα χρήσεως της 
εκάστοτε περιόδου.  
 
∆εν υπάρχουν άλλες εγγυήσεις και δεσµεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων 
και των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου. 
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13.  Υποχρεώσεις προς τους εργαζοµένους 
 
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στον επισυναπτόµενο ισολογισµό του Οµίλου και 
της Εταιρείας  για τη χρήση 2005 έχει ως ακολούθως: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μια διεθνής εταιρεία ανεξάρτητων αναλογιστών πραγµατοποίησε εκτίµηση για τις 
υποχρεώσεις της Εταιρείας που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει 
αποζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης. 
 
Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Οµίλου προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 
Ελλάδα, για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας 
του καθενός, προσµετρείται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 
δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο 
καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης (5%) είναι ίσο µε 
την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων οµολόγων 
του Ελληνικού ∆ηµοσίου.  

 Ο Όµιλος 
  
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 15 
Πραγµατικές παροχές που πληρώθηκαν από την Εταιρεία  
Έξοδα / (Έσοδα) αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (Σηµείωση 4) /  8 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 23 

 Η Εταιρεία 
  
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 10 
Πραγµατικές παροχές που πληρώθηκαν από την Εταιρεία  
Έξοδα / (Έσοδα) αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (Σηµείωση 4) /  7 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 17 
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14. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
Οι εµπορικές και οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι 
 

 Όµιλος Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
    
Προµηθευτές 2.046  528 1.980  497
Υποχρεώσεις σε θυγατρικές  910  
Επιταγές πληρωτέες 381  206 381  205
Μερίσµατα 1  1  
Κοινωνικές ασφαλίσεις 81  63 56  48
Λοιπές υποχρεώσεις 61  4 60  3

 2.570  801 3.388  753 
 
Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, Προϊόντα ΕΒΙΚ € 910, έχουν 
απαλειφθεί κατά την ενοποίηση. 
 
 

15.  Κέρδη ανά µετοχή 
 

 Όµιλος  Εταιρεία 
 31.12.2005 31.12.2004 31.12.2005  31.12.2004
Καθαρό κέρδος 
αποδιδόµενο στους 
µετόχους της µητρικής 1.410 1.046 1.414  985
   
Μέσος σταθµικός αριθµός 
µετοχών σε κυκλοφορία 3.643.750 3.000.000 3.643.750  3.000.000
   
Καθαρό κέρδος 
αποδιδόµενο στους 
µετόχους της µητρικής 0,39 0,35 0,39  0,33

 
16. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

 
(α) ∆ικαστικές υποθέσεις 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία υποθέσεις της Εταιρείας που να έχουν 
σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και των 
θυγατρικών της εταιρειών. 
 
(β) ∆εσµεύσεις 
∆εν υπάρχουν. 
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17. Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων µερών 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις 
της ΕΒΙΚ και των θυγατρικών της. Η ΕΒΙΚ προµηθεύεται αγαθά, και πραγµατοποιεί 
πωλήσεις προς, συγκεκριµένες συνδεδεµένες εταιρείες στα πλαίσια της συνήθους 
επιχειρηµατικής λειτουργίας. Αυτές οι συνδεδεµένες εταιρείες αποτελούνται από 
συγγενείς εταιρείες . 
 
Τα υπόλοιπα των λογαριασµών της Εταιρείας µε συνδεδεµένες είχαν ως κάτωθι: 
 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31.12.2004 31.12.2005 
ΛΥ∆ Α.Ε. 505 371 
ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΕΒΙΚ Α.Ε. 0 0 
ΣΥΝΟΛΟ 505 371 

 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  31.12.2004 31.12.2005 
ΛΥ∆ Α.Ε. 0 0 
ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΕΒΙΚ Α.Ε. 0 910 
ΣΥΝΟΛΟ 0 910 
Υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων σε ενοποιηµένη βάση (µετά την απαλοιφή 
των διεταιρικών συναλλαγών) στην λήξη της τρέχουσας περιόδου µε τα συνδεδεµένα 
µέρη κατά την έννοια του ∆ΛΠ  24 προς αυτήν µέρη δεν υπάρχουν. 
 
 
Οι συναλλαγές της µητρικής  µε τις συνδεδεµένες εταιρείες αναλύονται ως εξής: 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ  
01.01-

31.12.2004 
01.01-

31.12.2005 
ΛΥ∆ Α.Ε. 685 509 
ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΕΒΙΚ Α.Ε. 0 0 
ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΟΡΩΝ 685 509 

 
 

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
01.01-

31.12.2004 
01.01-

31.12.2005 
ΛΥ∆ Α.Ε. 148 5 
ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΕΒΙΚ Α.Ε. 525 319 
ΣΥΝΟΛΟ  673 324 

 
Τα ποσά των αγορών σε ενοποιηµένη βάση (µετά την απαλοιφή των διεταιρικών 
συναλλαγών) σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης µε τις συνδεδεµένες 
κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 εταιρίες είναι €47 χλδ και αφορούν κυρίως ενοίκια κτιρίων 
για τα κεντρικά γραφεία της µητρικής. 
 
 
 
Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες γίνονται σε 
κανονικές τιµές αγοράς.  Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις 
και η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
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παραπάνω απαιτήσεις. Για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005, η Εταιρεία 
δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που 
οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 
 
 

18. Μεταγενέστερα γεγονότα 
 
∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 31 ∆εκεµβρίου 2005 γεγονότα τα οποία θα είχαν 
επήρεια επί της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου 
κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005. 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I. 

 
Προσαρµογή στα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
 
Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις είναι οι πρώτες οικονοµικές καταστάσεις που 
συντάσσει και δηµοσιεύει η Εταιρεία σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
 
∆εδοµένης της ανάγκης παράθεσης των συγκριτικών στοιχείων της προηγούµενης 
χρήσης στην ίδια βάση, η αποτίµηση και προσαρµογή της αξίας των επιµέρους 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Εταιρείας έγινε ουσιαστικά την 31 
∆εκεµβρίου 2003, µε συνέπεια τη διαφοροποίηση των οικονοµικών καταστάσεων που 
είχαν προγενέστερα συνταχθεί και δηµοσιευθεί, σύµφωνα µε τις προϊσχύουσες διατάξεις 
της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας.  
 
Οι κύριες προσαρµογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν: 
 

• την άµεση απόσβεση διαφόρων εξόδων, που είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο 
παρελθόν και αποσβένονταν τµηµατικά,  

• την προσαρµογή των συντελεστών απόσβεσης των ενσώµατων πάγιων 
περιουσιακών στοιχείων, ώστε να αντικατοπτρίζουν την ωφέλιµη ζωή τους,  

• την λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου 
προς τους εργαζόµενους, σε σχέση µε την µελλοντική καταβολή παροχών 
ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός,  

και  
• της λογιστικής αναγνώρισης των επιπτώσεων της ετεροχρονισµένης φορολογίας, 

 
 

Εταιρεία 
 31.12.2003  31.12.2004 
 
Ίδια κεφάλαια, όπως είχαν προγενέστερα 
απεικονισθεί 3.548 4.241
 
Προσαρµογές των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων:   
 
Στα Κέρδη εις Νέον   



ΕΒΙΚ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2005 
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Αντιστροφή διανοµής µερισµάτων για αναγνώριση 
στην χρήση της έγκρισης τους 600 303 
 
Απόσβεση εξόδων, που είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο 
παρελθόν (54) (118)
 
Αναγνώριση µακροχρόνιας υποχρέωσης για 
αποζηµίωση των εργαζοµένων λόγω συνταξιοδότησης (12) 36
 
Επίπτωση αναβαλλόµενης φορολογίας  23 28
Σύνολο προσαρµογών 557 249 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, κατά τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 4.105 4.490 

 
 
 Εταιρεία 
 01.01-31.12.2004 
Καθαρά κέρδη (µετά φόρων και µετά 
δικαιωµάτων µειοψηφίας) όπως είχαν 
προγενέστερα απεικονισθεί 996 
 
Προσαρµογές των ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων:  
Απόσβεση εξόδων, που είχαν κεφαλαιοποιηθεί 
στο παρελθόν (64) 
  
Προσαρµογή πρόβλεψης αποζηµίωσης 
προσωπικού στην αναλογιστική µελέτη 48 
  
Επίπτωση αναβαλλόµενης φορολογίας 5 
Σύνολο προσαρµογών (11) 

Καθαρά κέρδη (µετά φόρων και δικαιωµάτων 
µειοψηφίας) κατά τα ∆ιεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα 985 

 
 
 
 
 


